

辽沈晚报“新主播”大赛开启

辽宁大学、渤海大学等十几所高校大学生踊跃报名

辽沈晚报“新主播”大赛开启,立即聚集了辽沈地区一大批高校学子参加,辽宁大学、渤海大学、沈阳师范学院、沈阳城市建设学院等十几所高校相关专业的同学踊跃报名,截至9月8日,已有百余名大学生积极报名,参与到辽沈晚报“新主播”大赛中来。

本次“新主播”大赛是由辽沈晚报主办,依托辽沈晚报抖音、快手、ZAKER沈阳等多个短视频、直播平台,总计千万以上流量倾力打造,面向全国在校大学生和正能量网络视听主播以及正能量爱心人士。通过比赛期间的线上线下直播活动,通过年轻人喜闻乐见的直播形式,展现当代大学生的青春、活力和正能量,激发大学生的爱国情、强国志、报国行,引导青年把青春梦融入中国梦,让青年人更加关注辽沈大地的正能量传播,打造辽沈地区自己的正能量主播。

昨日,渤海大学新闻与传播学院院长安平

接受辽沈晚报专访。安平院长表示,当前,网络直播行业正在结束野蛮生长,行业规则也在完善中。本次辽沈晚报“新主播”大赛专场,直接将参与者锁定为高校大学生,我认为是一次很好的、很及时的尝试:活力迸发的当代大学生理应在年轻人聚集的互联网直播领域占有一席之地。当然,更重要的是通过严格遴选,能够寻找到综合素质高、专业能力强的“德艺双馨主播”,做好正能量传播,让他们能够运用系统的专业知识和技能,为网民提供全面的信息资讯;用积极、健康的直播行为影响网络直播生态,为营造风清气正的网络直播空间贡献当代大学生的一份力量。也正如大赛宣传所言:通过这次大赛,要激发大学生的爱国情、强国志、报国行,让青年人更加关注辽沈大地的正能量传播,这才是“新主播”大赛的真正目的。

“我们学院将积极组织相关专业的大学生报

名参赛,一来展示本院学生的风采,二来可以通过这次实践来检验我们的教学成果。”安平表示。

“这并不简单是一场比赛,更是正能量精英人群的聚会,传播辽宁风采的舞台。”沈阳城市建设学院相关负责人告诉记者,学院已经有50名大学生报名参加了辽沈晚报“新主播”大赛。

“参加辽沈晚报正能量新主播大赛可以激发我校广大青年学生争当先进、积极进取的热情,用先进典型感召、激励广大青年学生不断超越自我,实现梦想……”沈阳国际公关礼仪学校校长安静表示,辽沈晚报是东北第一都市报,官方抖音号也位居东北媒体前列,是学生们信赖的主流媒体,学生报名踊跃,已经有41名同学报名参加,同学们感谢主流媒体为他们提供展示才华的舞台。

海选入围赛还在火爆进行中,思想健康,积极向上,一分钟内的正能量短视频作品,搞笑段子、情景短剧、才艺表演、记录生活的美好瞬间,

皆可报名参赛。

进入复赛的选手在辽沈晚报直播间,现场进行直播带货、才艺表演、主播对决等形式的现场对抗,根据比赛过程中选手获得的音浪、在线人数、同时在线人数、红心数等直播数据及专家点评的综合排名决定最后名次,最终决出前3名选手进入决赛,复赛中获得前10名的选手均有成为辽沈晚报签约主播。

决赛阶段,3名进入决赛圈的选手直接支持辽宁地方产业品牌产品,直播带货比赛,按照最终销售额决出大赛冠、亚、季军,成为辽沈晚报的“大事件”直播活动现场主播。

参赛作品要求:提交完整成品视频作品,配合文字介绍。请将完整作品以压缩包方式提交到本次活动海选报名邮箱:256957605@qq.com。

特别提醒:辽沈晚报“新主播”大赛不收取任何报名费,没有委托任何机构进行赛前培训。

辽沈晚报记者 徐刚

辽宁将实施百万青年技能培训行动

面向青年群体开展职业技能培训10万人次

辽宁省将实施百万青年技能培训行动,培训对象为14-35周岁有就业创业意愿和培训需求的城乡各类青年劳动者。以提升青年就业创业能力为核心,大规模开展青年职业技能培训。2020年至2021年,开展职业技能培训10万人次左右,提高青年就业率和创业成功率,扩大和稳定青年就业。

实施高校毕业生专业转换及技能提升培训计划

实施高校毕业生专业转换及技能提升培训计划,根据辽宁经济转型升级和智能制造发展需要,围绕先进制造业、新兴产业、现代服务业等,依托符合条件的职业院校等各类培训机构,面向毕业3年内离校未就业高校毕业生(含技师学院高级工班、预备技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生,下同)以及2021届毕业学年高校毕业生,大规模开展数据分析、软件编程、工业软件、数据安全、工业机器人等职业技能培训,通过不断丰富培训内容,优化课程设置,建立动态专业设置和调整机制,培养更多的新型青年技能人才。对高校毕业生参加政府组织的免费专业转换及技能提升培训,按规定给予培训机构不低于1500元/月标准的培训补贴,补贴期限最长不超过6个月。

企业新招用高校毕业生可参加学徒制培训

青年学徒培养计划将组织企业新招用高校毕业生或在在职青年职工等参加1年以上的企业新型学徒制培训。学徒培训主要由企业与技工院校、职业院校、职业培训机构、企业培训中心等教育培训机构按照校企双师带徒、工学交替培养模式进行。

通过企业与培训机构合作,重点培训与企业岗位相关的理论知识、操作技能、安全生产规范和职业素养,特别是工匠精神的培育,强化有针对性的理论知识学习和岗位技能训练,把高校毕业生等青年培养成为适合企业发展和岗位需要的高技能人才。对组织高校毕业生等开展企业新型学徒制的,按规定给予企业职业培训补贴,培养成本高和急需紧缺职业(工种)补贴标准可上浮20%。

对青年职工开展以工代训

青年以工代训计划将把企业青年职工作为企业稳岗扩岗专项支持计划的重点对象,大力开展以工代训,实现以训稳岗。支持各类企业新招用离校2年内高校毕业生开展以工代训,支持受疫情影响出现生产经营暂时困难导

致停工停业的中小微企业组织在职青年职工开展以工代训,支持受疫情影响出现生产经营暂时困难导致停工停业的外贸、住宿餐饮、文化旅游、交通运输、批发零售等行业的大型企业组织在职青年职工开展以工代训,并按规定给予企业职业培训补贴,受理期限截止2020年12月31日。

新员工也开展岗前培训

实施青年岗前培训计划,企业面向与之签订1年以上期限劳动合同的新招用青年职工,于签订劳动合同之日起1年内,组织开展以岗位相应的技能、知识为主,同时包括工匠精神、职业道德、质量意识、法律意识、安全环保、消防法律法规和消防安全知识、卫生健康等通用职业素养等内容的岗前培训,给予企业培训补贴。

还将开展青年技能研修计划。以企业、技工院校和技能大师工作室(站)等为载体,开展青年技能研修培训。组织企业在职青年职工到技能大师工作室(站)或技工院校进行职业技能研修和实训,强化实际操作技能训练和综合职业素养培养,增强和提升岗位工作能力。组织技工院校、职业院校、职业培训机构等面向毕业年度高校毕业生和离校2年内未就业高校毕业生等青年就业重点群体开展免费职业技能培

训,补强技能短板,提升青年就业能力。技能研修要对接人力资源市场、企业和青年需求,因材施教,特色办班。

对有创业意愿和培训需求的城乡青年开展创业培训

青年创业培训计划将加大青年创业支持力度,面向有创业意愿和培训需求的城乡青年,开展有针对性的创业培训,具体包括“产生你的企业想法”(GYB)培训、“创办你的企业”(SYB)培训、“改善你的企业”(IYB)培训、“扩大你的企业”(EYB)培训和网络(电商)创业培训,按规定落实培训补贴,推动广大城乡青年创业。加强创业意识教育、创业项目指导和网络创业等培训,提高创业能力和创业成功率。对创办企业成功且经营稳定的,按规定给予创业补贴和优先贷款支持。

青年新职业培训计划立足青年特点,面向新职业、新技能和新就业形态,重点开展人工智能、大数据、云计算等新技术培训,媒体运营、网络营销、电子竞技、健康照护等新职业培训,以及网络平台创业就业等新业态培训。大力推行线上线下相结合的培训方式,实行线上学习线下实训融合开展。鼓励各类平台机构将培训与推荐就业紧密衔接。

辽沈晚报记者 胡婷婷

沈阳两小时内办结药品进口通关备案第一单

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 日前,沈阳实现药品进口通关备案零的突破,沈阳市市场监督管理局两小时内办结药品进口通关备案第一单,生成了沈阳市第一张《进口药品通关单》。进口药品在沈阳通关,减少了进口药品的中间环节,大幅压缩了沈阳乃至周边城市的企业进口药品的周期。

沈阳市市场监督管理局相关负责人介绍,2020年1月,经国务院批准同意,沈阳航空口岸正式获批为药品进口口岸。沈阳市市场监督管理局为进一步增强通关便利化,打造国际化营商环境,创造性地建立了24小时全天候无障碍预约现场备案制度。截至目前,已接待10余家药品生产企业和进口货运公司咨询进口药品备案具体办理事宜。同时,作为口岸药品监督管理部门,与口岸海关、航空空港、自贸区等部门建立起协同高效的联动机制,推进药品通关备案工作的开展。

8月28日,实现药品进口通关备案零的突破。中国医药保健品有限公司通过中国国际贸易“单一窗口”平台向沈阳市市场监督管理局提交了药品进口通关备案报验资料,市市场监督

管理局严把药品进口关,为企业提供药品进口通关备案一站式服务,仅用2小时既完成了全部报验资料的接收、审核、备案放行等工作。当天生成了沈阳市第一张《进口药品通关单》。通过中国国际贸易“单一窗口”平台将通关信息直接联通国家药监局、沈阳海关信息平台,即时实现了网上数据共享,使报验企业享受零延时服务。进口药品在沈阳通关,减少了进口药品的中间环节,大幅压缩了沈阳乃至周边城市的企业进口药品的周期,降低了企业的运输成本,提高药品企业研发、生产效率。目前,该批药品已由捷克抵运沈阳桃仙机场,完成了沈阳市首单药品的落地通关。

下一步,沈阳市市场监督管理局将对每一单货物、每一批药品都做好审核,加强进口药品质量安全监管,加大进口药品监督抽检力度,协调好进口药品通关、储运等环节的质量管理,把好进口药品质量关口;同时,提高进口备案通关便利化,全力推动沈阳药品进口口岸建设成为东北地区最活跃、最便利、最高效的药品进口口岸,有效缓解人民群众使用进口药品贵、慢、难等突出问题。

2020年辽宁创新创业大赛行业赛举行启动仪式

9月8日,第九届中国创新创业大赛(辽宁赛区)“辽宁创新创业大赛行业赛”在东北科技大市场启动。大赛期间将进行高端装备制造、新一代信息技术、生物、新材料、节能环保、新能源(新能源汽车)等六个领域的行业赛,获奖企业将依据比赛成绩及国家分配名额晋级国家大赛。

本届大赛由辽宁省科技厅主办,东北科技大市场承办。大赛同时获得了省财政厅、省教育厅、省委网信办、省工业和信息化厅、省知识产权局等多部门大力支持。本次行业赛突破以往办赛模式,全程采用线上线下相结合的方式。开幕式采用“云上启动”,大赛组委会成员单位在主场会上启动行业赛开赛按钮,各市科技局、参赛企业近千余人通过东北科技大市场线上直播平台在线同步启动。

本届大赛共有438个项目报名,通过网络

初评及有关市地方赛,共有180个项目入围行业赛。为积极响应国家疫情防控号召,本次行业赛全部采用网上路演方式进行,180个项目通过2个直播间在4天时间内完成路演,参赛企业可在各市分赛场进行路演答辩。

此外,大赛组委会还特别邀请了沈阳市浑南公证处全程参与大赛的抽签以及行业赛评审环节,以确保比赛全过程的“公平、公正、公开”。

中国创新创业大赛已经举办八届,辽宁赛区也已成功举办七届,成为全省创新创业的优质项目聚集地和辽宁科技企业融资对接、技术合作、成果转化、培养吸纳创新创业人才的重要平台。截至2019年,辽宁省共有58家大赛参赛企业获得中央财政支持,支持金额达1800万元。

辽沈晚报记者 王月宏

“文明城市、文明交通”宣教活动走进百姓

9月8日,由沈阳市公安局交通警察局主办、沈河交警大队承办的“2020年文明城市、文明交通巡回宣教活动”走进辽宁慧丰清轩环境卫生管理有限公司。沈河交警大队警官为辽宁慧丰清轩员工进行了“文明城市、文明

交通”宣讲。辽宁慧丰清轩车队机扫班长诸铁民说:“我们沈阳市正在创建文明城市、卫生城市,我作为一名环卫司机,一定严格要求自己,文明行车。”